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Ata Ordinária nº 028/2019 

 

 ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2019.  

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove 

horas, realizou-se a vigésima oitava (28ª) Sessão Ordinária, do Terceiro (3º) Período 

Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a 

presidência do Vereador Jailson dos Santos e secretariada pelo Vereador Ricardo 

de Oliveira Lumertz. Pela folha de comparecimento verificou-se a presença dos 

seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca 

(PSDB), Jailson dos Santos (MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (MDB), Noerci Roldão da 

Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves 

de Oliveira (MDB) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata 

da vigésima sétima (27a) Sessão Ordinária, realizada em trinta de setembro de dois 

mil e dezenove. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida: Ofício 

nº247/2019, oriundo do Poder Executivo que encaminha Projetos de Leis para 

apreciação e votação dessa Casa Legislativa. Ofício nº070/2019, oriundo do 

Sindicato dos Bancários do Litoral Norte do RS, que encaminham Moção contra a 

PEC 280/2019. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 

048/2019, de autoria do Poder Executivo que “REVOGA-SE A LEI MUNICIPAL Nº 

158/2000 E DÁ OUITRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 049/2019, de 

autoria do Poder Executivo que “ALTERA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 

7º DA LEI MUNICIPAL Nº 681/2013 QUE INSTITUI A ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL DO EXECUTIVO MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 050/2019, de 

autoria do Poder Executivo que “ ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 983/2019 QUE 

CRIA ATRIBUIÇÕES DO CARGO DE CHEFE DE NÚCLEO DE VIGILÂNCIA 

SANITÁRIA E RETIFICA CARGA HORÁRIA DO CARGO DE FISCAL. Projetos 

de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 047/2019, de autoria 

do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 

2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Expediente: Vereador Noerci Roldão da 

Silva (PTB)-Iniciou cumprimentando o presidente e os demais vereadores, 

público presente, presidente do MDB e Giovane do Fato em Foco. Comentou que 

na última segunda-feira não pode fazer uso da tribuna pela regras, mas gostaria 

de falar sobre o campeonato, parabenizou o seu Zé Leffa pelo belo trabalho 

desenvolvido durante o campeonato e todos os times das comunidades pela 

participação, os aspirantes e titulares. Parabenizou ao time do Florestal pela 

vitória e o São Luiz pelo belo jogo, aos aspirantes, Cruz de Malta e o São Manoel. 

Falou sobre a eleição do conselho tutelar, parabenizou todas as candidatas e 

candidatos ao conselho, pois todos sabem que não é fácil, pois entre doze 

candidatos só cinco terão as vagas. Parabenizou a todos, mas em especial para 

as que conseguiram a vaga, Aline, Raquel, keli, Adina e a Lúcia. Mesmo com a 

chuva teve um número significativo de mil cento e setenta e nove votos. 
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Mencionou que ele e o vereador Ricardo estiveram conversando com seu Airton 

Hoffman, que comentou que o senhor Enor Pereira Pacheco, sofreu um acidente 

de moto e se machucou, sendo assim não tem como trabalhar, por isso estão 

organizando um bingo beneficente. O mesmo pediu uma contribuição dos 

vereadores. Comentou que o bingo vai acorrer dia vinte e cinco de outubro na 

comunidade de Costãozinho, o vereador aproveitou e estendeu o convite para 

todos e falou que vai se reunir com os demais vereadores para decidirem o 

prêmio, mas que podiam se organizar para dar o primeiro lugar. Convidou a todos 

em nome do Claiton, para participarem da festa na comunidade de Vila Brocca, 

no dia doze e treze de outubro. Convidou também em nome do Rodrigo, no dia 

dezenove de outubro participarem da festa na comunidade de Costãozinho. Deu 

as boas vindas para o colega vereador Paulo Boff. Finalizou a agradecendo. 

Vereador Paulo Boff Ribeiro (PT): Iniciou cumprimentando o presidente os 

demais colegas vereadores, secretários, público e jornalistas. Inicialmente 

colocou o motivo pelo qual deixou a Secretaria de Agricultura justificando que tem 

projetos pessoais como a construção de um balneário, no qual exige um pouco 

mais de seu tempo, em sequência falou de motivos que envolvem sua saúde. 

Agradeceu ao Prefeito pelos dois e anos e nove meses onde esteve frente a 

Secretaria da Agricultura. Destacou sua vinda de movimentos sociais com 

objetivo de reivindicatória e não de executar. Destacou os trabalhos realizados na 

Secretaria, citando quatro pontos principais. Primeiro falou sobre a abertura de 

estradas para escoamento de produção, trabalho realizado em conjunto com a 

Secretaria de Obras na pessoa do Beto Roldão e relatou do seu conhecimento 

sobre algumas famílias que ficaram reprimidas e sem atendimento das suas 

demandas. Segundo falou sobre o posto da inspetoria veterinária, onde evitou os 

agricultores precisar ir a Torres realizar atendimento. Terceiro destacou sobre o 

índice de vacinação veterinária que aumentou de setenta e três por cento para 

noventa e oito por cento no mês de maio. Quarto falou sobre o troca-troca de 

sementes de milho com salto de oitenta bolsas para cento e cinquenta e que 

estão disponíveis por cento e quinze reais e vinte e oito centavos, valor abaixo do 

preço da agropecuária onde contribui para aumentar a renda da população. A 

respeito do PMDR (Plano Municipal de Desenvolvimento Rural) afirmou que falta 

apenas a impressão, pedindo para o próximo Secretário realizar esta tarefa, já 

que é de importante relevância ao agricultor o resultado do trabalho e realização 

de Audiências Públicas e reuniões. Aproveitou para agradecer a Emater e a 

Joceline, Secretária de Meio Ambiente, envolvidas na realização do plano. 

Parabenizou os candidatos (as) do conselho tutelar especialmente as eleitas e 

também aos eleitores que mesmo sendo facultativo foram votar em expressivo 

número. Disse que votará, contra sua vontade, favorável à emenda modificativa 

do turno único, em respeito a decisão e trabalho do vereador Sérgio colega do 

partido. Falou sobre a capacidade do PT em dialogar e organizar para que o 

vereador Kiko fique até o fim do ano compromisso assumido anteriormente. Fez 

questão de falar o salário real de um secretário que é três mil oitocentos e 

quarenta e dois reais para chamar a atenção de que sua saída não o beneficiará 
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financeiramente. Encerrou falando da alegria que foi retornar a casa legislativa 

onde esteve por oito anos. Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz (PT): 

Cumprimentou o presidente, demais vereadores, público presente e o Secretário 

de Turismo e desporto José Leffa, que agora também responde pela Secretaria 

de Agricultura. Deu as boas vindas ao vereador Paulo que esteve a frente da 

Secretaria de Agricultura por três anos e que agora estava de volta e essa casa. 

Disse ser louvável a atitude de o vereador Paulo abandonar a Secretaria, pois se 

sabe que com essa crise, essa seria também uma forma de economizar. Falou 

que sempre teve seus pedidos atendidos pela Secretaria Municipal de Agricultura. 

Salientou que é muito difícil agradar a todos, mas parabenizou o Secretário pelo 

trabalho realizado frente a essa Secretaria e espera que o próximo Secretário 

continue desempenhando um bom trabalho.  Parabenizou também todas as 

conselheiras que participaram dessa ultima eleição para escolha dos novos 

conselheiros tutelares do município, em especial a candidata Aline que foi a mais 

votada. Falou também a respeito do encerramento do campeonato de futebol que 

ocorreu inclusive na sua comunidade, que foi uma festa brilhante e que isso o 

alegra muito, não só como membro desta comunidade, não só como vereador, 

mas sim por ser cidadão de Mampituba. Parabenizou todas as equipes, a equipe 

do Florestal que por cinco vezes foi campeão municipal, titulo inédito na história 

do município. Finalizou sua fala. Vereador Valmir Roldão Evaldt (PSDB)- Iniciou 

cumprimentando o presidente e os demais vereadores, o vereador Paulo Boff que 

retornou a casa legislativa, ao público que assiste à sessão, seu Airton e seu Zé 

do Silverão, presidente do MDB. Mencionou que todos que tenham como princípio 

ajudar o município, que sejam bem vindos. Entristece o vereador saber que tem 

alguns colegas vereadores, que estão indecisos em relação a permanecer ou não 

no seu partido, pois segundo ele quando se assume a cadeira na casa legislativa, 

não pode pensar em partido, mas sim no bem do município. Comentou sobre o 

turno único, agradeceu a colaboração dos colegas vereadores pelo acordo de o 

turno único ser apenas três meses. Pois a intenção do vereador era de não ter 

turno único, desde ano passado já tinham um acordo de que esse ano o executivo 

iria se planejar para que não seja necessário, mas conversando com o prefeito, 

ele só diz que não tem recursos, que esta faltando verbas. Falou sobre o 

campeonato, parabenizou a Zé Leffa pelo belo trabalho desenvolvido durante o 

campeonato. Referiu-se as fichas que no próximo ano seja feita uma reunião 

antes do campeonato com todas as direções dos times, para esclarecer dúvidas e 

organizar o campeonato para que não haja problemas. Manifestou-se sobre a 

eleição para o conselho tutelar, uma eleição tranquila, falou que para o próximo 

ano, os candidatos a prefeito e vereador se espelhem e façam sua campanha 

tranquila e honesta e o vencedor que assuma a prefeitura e trabalhe todo o 

mandato, não apenas os primeiros meses e depois só pense em contratação de 

emprego. Sobre a inspetoria veterinária que o Paulo Boff citou, mencionou que 

outro dia esteve conversando com o seu Alcides, para trazer o remédio para 

Mampituba, mas ele comentou que precisa de um médico veterinário para assinar 

o projeto, então pediu a colaboração de todos e que os vereadores iniciem esse 
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projeto, pois o município é agrícola, e assim facilita para que os agricultores não 

precisem se locomover para outra cidade para comprar o remédio.  Finalizou 

Agradecendo. Ordem do Dia: Moção nº 008/2019, de autoria da vereadora Aleide 

Maria Scarpari Pereira, que solicita que seja encaminhada Moção de Pesar aos 

familiares da senhora Delma Bauer Correa. Aprovada por unanimidade. Emenda 

Modificativa nº 001/2019, ao Projeto de Lei nº 045/2019 que “Modifica a redação 

do Artigo 1º e Artigo 2º, do Projeto de Lei n°045./2019, de origem do Poder 

Legislativo que: “INSTITUI TURNO ÚNICO NA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 

DE MAMPITUBA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.” Aprovada por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 043/2019, de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2019 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade.Projeto de Lei nº 044/2019, de 

autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA A PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE 

CONTRATO TEMPORÁRIO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE.” Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 045/2019, de autoria do Poder Executivo que “INSTITUÍ TURNO ÚNICO 

NA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade com a devida emenda. Eleição 

dos novos membros das Comissões Permanentes devido a licença do 

Vereador Sérgio Barbosa Martins. Relator da Comissão de Constituição e 

Justiça: Vereador Valmir Roldão Evaltd- Aprovado por unanimidade. Eleição 

Suplente da Comissão de Constituição e Justiça: Vereador Ricardo de Oliveira 

Lumertz- Aprovado por unanimidade.  Secretário da Comissão de Finanças e 

Orçamento: Paulo Boff Ribeiro- Aprovado por unanimidade. Comunicados: Não 

havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 


